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Storstrøm 
Ref. HERFR 
Den 27. marts 2025 

 

Referat fra brugerrådsmøde ved NST Storstrøm 
Afholdt online den 26. marts 2025 
 
Fra Brugerrådet deltog: 

Niels Jørgensen Dansk Vandrelaug 
Lise Rasmussen Rideorganisationerne 
Bjarne Skule Entomologisk og Lepidopterologisk forening 
Bo Melander Dansk Botanisk Forening 
Arne Kristensen Dansk Orienterings-forbund 
Christian Skotte Danmarks Sportsfiskerforbund 
Susie Riis Danmarks Naturfredningsforening 

 
Derudover var Forstfuldmægtig Helge Raakjær Frost og Skovrider Jane Skov Lind 
fra Naturstyrelsen (NST) tilstede. 
 
Referat: 
1. Ny organisering – Ministeriet for Grøn Trepart 

NST orienterede om, at styrelsen er flyttet over i Ministeriet for Grøn Trepart. 
Ansvar for nationalt friluftsliv, nationalparker og naturnationalparker ligger 
fortsat under Miljø- og Ligestillingsministeriet 
 

2. Status Nordskoven – Skovrejsningsprojekt 
NST orienterede om plantning af ny skov nord for Slagelse. Der gennemføres 
indvielse og plantearrangement den 11. maj 2025. Alle er meget velkomne. 
Bjarne opfordrede til, at man ved etablering af nye veje tænker på særligt at 
lave S-N-gående veje, da disse er solbeskinnede i begge sider. 
Bo spurgte ind til plantevalg. Planteplan og kort er vedlagt dette referat. 
 

3. Status for udlægning af urørt skov – Forvaltningsplaner og implementering 
herunder strukturhugst i Klinteskoven 
NST orienterede om den gennemførte strukturhugst i Klinteskoven. Der 
arrangeres en offentlig tur i skoven den 10. juni 2025 hvor alle inviteres til at 
komme og se og høre om indsatsen. 
NST orienterede om status på udarbejdelse af forvaltningsplaner for alle 
enhedens urørte skove. 
 

4. Status for opfølgning på stormflodsskader (fra oktober 2023) – Trapper, hegn 
mv.  
NST orienterede om status på reetablering af særligt trapperne på Møns 
Klint. 
 

5. Enhedens hundeskove – Hvor mange skal vi have? 
Rådet drøftede antallet af hundeskove. Generelt var holdningen, at 
hundeskove er gode tilbud, men kan medføre udfordringer. Der blev fremført 
en række synspunkter, hvoraf kan nævnes: 
- Hundeskove er gode at have, så brugere med løse hunde kan henvises til 

hundeskovene. 
- I de bynære skove, bør hundeskove fastholdes.  
- Det er meget subjektivt, hvad holdningen til en hundeskov er. 
- Hundeskove er et vigtigt tilbud, til dem der gerne vil træne deres hunde. 
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- På den præsenterede liste mangler hundeskoven ved Glumsø og 
Rytterbjerg 

 
6. Skraldespande på vores arealer – Kan de undværes? 

NST spurgte om rådets holdning til at fjerne skraldespande på arealerne. 
Der blev fremført en række synspunkter, hvoraf kan nævnes: 
- God idé at forsøge sig i en afgrænset periode (fx 5 år) med ikke at opstille 

skraldespande. Evaluér og beslut om det skal være permanent. 
- Hvis skraldespande fjernes er det vigtigt med god formidling, der 

forklarer hvorfor. 
- På store p-pladser, hvor der kommer mange mennesker er det en god idé 

fortsat at have skraldespande. 
 

7. Næste møde – tid (oktober) og sted 
23. oktober 2025 kl. 15.00 til 18.00 på Ulvshale 
 

8. Evt. 
Rådet indledte en kort drøftelse omkring udfordringer med friluftsliv og 
græssende dyr bag hegn. Det blev besluttet, at tage punktet op på næste 
møde. 

 


